

# 从警19年参与侦办390余起案件 曲堤派出所所长张立波荣获“全国优秀人民警察”称号

近日,济阳县公安局曲堤派出所所长张立波荣获2017年“全国优秀人民警察”荣誉称号。据悉,张立波从警19年参与侦办390余起案件,为国家、集体和群众挽回经济损失2000余万元,先后十六次立功受奖。

▶张立波(右)与同事一起侦办案件。曲堤派出所供图



本报记者 梁越  
通讯员 程玉萍

作为一名人民警察受伤是家常便饭,张立波亦如此,从警19年来,不管多难多累多危险,他总冲在最前面。

2007年7月16日凌晨,张立波与战友到仁风镇刘家村抓捕犯罪嫌疑人刘某庆,当民警靠近犯罪嫌疑人家时,刘某庆家中饲养的狼狗突然狂吠。当时,刘某庆被惊醒,张立波毫不犹豫地翻下三米多高的院墙,第一个冲入卧室将刘某庆制服,扭送至汽车。

当大家正沉浸在成功抓获犯罪嫌疑人的喜悦之中时,张立波突然跌坐在地上,双手紧

紧捂住了左膝盖。原来,刚才的一跳造成他在缉捕嫌犯中扭伤过的左膝盖再次受伤。他忍住剧痛,仅进行了简单的治疗,直到本案结束后才入院治疗。通过检查发现其膝盖处韧带早已断裂,被定为八级伤残。

据悉,张立波1998年参加工作,一直对百姓非常关怀,对同事依旧如此。曲堤派出所民警介绍,张立波办案雷厉风行,从不拖泥带水。“遇到困难从不退缩,办案时想各种办法抓捕犯罪分子,以此保护人民群众的利益。他就是我们神一样的支柱!”

从事公安工作的19年时间里,张立波先后参与侦办了“2·14”绑架人质案、“8·26”特大抢

劫杀人案等一系列重特大案件390余起。

其间无论是作为战斗员,还是指挥员,张立波都勤奋敬业,先后16次立功受奖。荣获2017年“全国优秀人民警察”、全省“富民兴鲁”劳动奖章、全省“优秀人民警察”,济南市“先进工作者”,荣获个人一等功一次,二等功两次,他用自己的实际行动践行着“中国梦·警察梦”,为平安济南建设做出了突出贡献。

“风雨经年多峥嵘,只将心血向民酬”,张立波忘我的工作热情,不怕牺牲勇斗歹徒的果敢,无微不至关心的战友情怀,体现了一名人民警察的职业道德,实践了一名共产党员的无悔誓言。

## 曲堤11个村划归济北开发区代管 济北科技产业园正式启动

本报6月15日讯(记者 刘慧) 近日,齐鲁晚报记者在相关部门了解到,曲堤镇赵家、温店、姚王、王黄、田王、王辛、李旺、刘家、葛家、苏家、窦家共11个村整建制划转济北开发区代管,总面积约17265亩(11.51平方公里),户籍人口6094人,该区域命名为济北科技产业园,由济北开发区进行管理,负责规划、招商、审批、建设等相关事务。

据济北开发区相关负责人介绍,结合济南城市总体发展规划,济南城市未来将形成“一轴双核五区”的发展格局,而济

阳县撤县建区,抢抓“携河发展”机遇,积极对接“四个中心”建设,打造济南次中心城市,济北科技产业园作为济南重要产业转移承载地,将为济阳经济发展注入新的活力。

目前,11个村的社会事务交接已经顺利完成,以6月1日作为划转交接起始日,自起始日起,立即冻结了该区域内所有人、财、物,严格禁止未经规划审批的建设和乱栽乱种。同时,济北科技产业园整体规划已经确定。

据了解,济北科技产业园产业定位主要以基础有机化工

产业、精细化工及医药产业、化工新材料产业等为主要发展方向,着力优先发展精细化工及医药产业和化工新材料、高附加值医药中间体等多产业链相融合为发展特色,以清洁高能效能源供应模式作为园区发展创新能源支撑。并积极承接省内产业转移,促进产业向高端化、绿色化、智能化提升,形成上下游一体化的新格局,打造国内先进精细化工产业基地。

下一步,将选定济北科技产业园的核心启动区,先期建设污水处理系统、热能供应系统、路网、管网等基础设施。

## 在济阳,这样成熟的社区花园你见过么? 祥生中央华府花园社区生活实景,恭迎品鉴

祥生中央华府和家园从一期交房到三期交房,入住业主逐渐增多,小区环境日益完善,中央景观花园打造了假山、亭台、草坪、花圃等自然景观,一眼望去绿意盎然。目前小区已经建设成为相对成熟的社区花园。

祥生中央华府瑞和园小区部分业主入住已经一年有余,从先前中央花园初次与大家见面,到现在已经建设成为相对成熟的社区花园,在小区里能有一处优美的休闲娱乐环境,

业主就是最好的见证。

济阳祥生中央华府小区荣获了“市级卫生小区”荣誉称号,祥生中央华府物业公司浙江祥生物业服务有限公司济南分公司也荣获“市级卫生单位”荣誉称号。

祥生物业具有国家一级物业服务资质,在物业管理上,实行划区管理服务,责任到人,由楼管负责区域卫生,主管日常检查,经理全天监控。

在卫生清理标准上,祥生物业要求对公共区域(楼道、车

库、灯杆等)及时进行保洁工作,垃圾桶做到日产日清,小区外围道路垃圾也及时清理。规范工作常态化,小区卫生无死角,中央华府将会打造得越来越好。

祥生中央华府实景景观,小区环境、秩序管理都有了一定的进步,努力将小区打造得更加完善、更加舒适、更加规范,努力为广大业主提供一处舒适的生活环境。耳听为虚,眼见为实,随时恭迎品鉴。

(刘国华)

## 天山外国语学校报名火爆

本报6月15日讯(记者 梁越) 日前,济南天山外国语学校举行招生校园开放日活动,现场报名异常火爆。同时,该校与加拿大康纳斯顿中学签署了合作意向书。

据悉,济南天山外国语学校是一所九年一贯制国际化高端私立学校,位于济北经济开发区银河路17号。学校开设了丰富可选择的课程,注重启发学生自主

学习的内动力和衣、食、住、行良好习惯的培养,自去年开学以来,深受学生喜欢,也赢得了家长的认可和社会的好评。

此外,近日,加拿大康纳斯顿中学副校长温斯顿先生一行7人,来到济南天山外国语学校访问交流并签署合作意向书,利用每年假期时间,开展学校老师、学生之间的相互交流和学习体验活动。

## 四建地产捐款资助贫困儿童

本报6月15日讯(记者 梁越 通讯员 刘璐) 近日,四建金海福苑举办了爱心助学公益活动。

为回馈爱心人士,四建地产在6月6日活动启动当天还举办了抽奖活动,不少市民抽取到饮水机、电饼铛、夏凉被、毛绒玩偶、杯子等礼品。同时,市民可获

得四建地产颁发的爱心护照,享有筹算、选房的优先特权,还可获得最高3000元购房优惠。

本次活动持续一个月时间,市民每捐出10元钱,四建地产将同时捐出双倍金额,所有捐款将于下月中旬全部发放给受捐对象——索庙小学四名贫困学生。

## 济北小学开展环保系列活动

本报6月15日讯(通讯员 刘洋) 6月5日是一年一度的世界环境日,为增强广大队员的环保意识,济北小学开展了环保系列活动。

据了解,少先队充分利用国旗下讲话、红领巾广播站、中

队黑板报、少先队活动课等形式进行环保教育,倡导每一个队员牢固树立保护生态环境的理念。教育处则组织带领少先队员们到学校周边、安大广场清扫卫生,孩子们个个争当“绿色环保志愿者”。

### 教育简讯

为进一步突显教师教育办学特色,发挥优秀教师示范引领作用,姜集小学组织了全校青年教师集体教研讨论交流活动。(郭书振)

为了争做文明学生,创建文明校园,仁风镇中学组织了“争做文明学生,共建文明校园”的主题活动。(陈廷燕)

近日,济阳十中举办了第三届文化艺术节“青春喜迎十九大”合唱比赛暨第五届十佳青年颁奖仪式。(王洪军)

近日,曲堤镇中心小学10名品学兼优的家庭困难学生接受了济南市农业监察支队的爱心人士的捐赠。(王学强)

中考前夕,孙耿镇中学的全体九年级师生召开2017届中考动员暨誓师大会,希望同学们取得好成绩,顺利升入高中。(刘敏)

为传承和弘扬中华民族优秀传统文化,曲堤镇中学举办了以“以经典为伴,与圣贤同行”为题的2017年端午节经典诵读活动。(郭娜)

近日,曲堤镇中学举办三笔字比赛,即钢笔字、毛笔字和粉笔字,更好地将书写习惯传递给学生。(郭娜)

7日,曲堤镇中学启动“我身边的好老师”评选活动。评选由师生共同推荐,选出候选人,再由学校评出。(郭娜)

